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Ata da 49 sessão ordinária da 52  sessão legislativa da 72  legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, 

Realizada em 23 (vinte e três) de abril do ano 2021. 

Presidente: Adevaldo Gonçalves da silva. 

12 secretaria: Antônio Marcos Chaves Almeida. 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano dois mil e vinte um, no prédio 

onde funciona a Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 

vereadores: Gezânia Barroso de Sousa, Laudirene Rodrigues, Getúlio Serra 

de Araújo, Sinomar Farias Vieira, José Luís Sousa Lopes, Robevania Maria da 

Silva, Francinalva Silva Costa, Antônio Marcos Chaves Almeida Adevaldo 

Gonçalves da Silva e Rosilene Lira Sena. A seguir o senhor presidente após 

verificar haver número legal de vereadores, declarou aberto a sessão, 

autorizando a secretaria que fizesse leitura da Ata anterior, que após lida e 

colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores 

presentes. Logo após o senhor presidente declarou aberto o trabalho do 

pequeno expediente e não havendo ninguém inscrito deu o mesmo por 

encerrado. A seguir apresentou a as matérias da ordem do dia. 

Requerimento de n2021/2021 da vereadora Laudirene Rodrigues, pedindo 

que seja feito o melhoramento da estrada vicinal que liga a quadra 40 do 

Ribeiro ao povoado Cipoeiro, neste município, o mesmo foi colocado em 

votação e aprovado por todos os vereadores presente. Indicação de 

n204/2021 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa pedindo que tome as 

medidas necessárias para resolver a questão da falta de água na rua Duque 

de Caxias e demais ruas da área, a mesma foi colocada em votação em 

votação e aprovada por todos os vereadores presente. Em seguida o senhor 

presidente autorizou o primeiro secretário Antônio Marcos Chaves Almeida 

que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo coro legal o 

senhor presidente declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A 

vereadora Gezânia Barroso de Sousa inicialmente saudou a mesa diretora, 
os colegas vereadores, demais presente e a comunidade que estai ouvindo 

a sessão pela  web  rádio conquista  fm.  Trouxe à casa uma reclamação dos 
apicultores que trouxeram um projeto apresentado pelo vereador  Moab  
Carrias, o projeto foi aprovado por todos os vereadores, relatou ainda que 

o mesmo foi encaminhado para a prefeitura, mas não foi sancionado pela 
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prefeita Diva Silva, retornou para a câmara onde deveria ser sancionado e 

publicado. Comentou ainda que o projeto vem pra regulamentar a questão 

dos apicultores que se encontram impossibilitados de trabalhar por conta 

de o projeto não ter sido sancionado. Fez menção sobre um requerimento 

que colocou pedindo que tomasse providencias em relação a uma 

passagem de água na rua do Comércio, aqui na sede. Citou ainda que fez 

um requerimento pedindo a reforma do hospital e um outro pedindo a 

construção de um matadouro aqui na sede, mas ainda não teve nenhuma 

resposta. Disse que os requerimentos apresentados aqui na casa são 

enviados para a prefeitura e que espera que o setor responsável pelo 

menos mande uma resposta. Continuando disse que não seria ela a está em 

uma tribuna se não fizesse cobranças sobre a iluminação pública, disse que 

já colocou inúmeros requerimentos que não obteve resposta, ao andar 

pelas ruas de Centro Novo constatou haver ruas sem nenhuma lâmpada, 

isso é lamentável. Se dirigiu ao senhor presidente pedindo que ele convide 

o responsável pela iluminação pública para se fazer presente na próxima 

sessão para dar explicações à população. Pediu também que estenda o 

convite a pessoa responsável pela distribuição de água, relatou que no 

bairro da piçarra tem ruas que nunca apareceu água, e que dias atras 

recebeu uma reclamação de um morador da rua Duque de Caxias dizendo 

que a mais de 5 dias não vai água para referida rua, esse é um problema 

que não cabe ao cidadão resolver, pois é obrigação da prefeitura. Finalizou 

sua fala desejando um ótimo fim de semana a todos. A vereadora Laudirene 
Rodrigues inicialmente saudou o presidente da casa, os colegas vereadores 

e demais presente. Comentou que foi procurada hoje cedo por moradores 

da rua da Igreja, os mesmos lhe fizeram reclamações sobre animais soltos 

na rua, podendo a qualquer momento causar acidentes, disse ainda que o 

poder executivo precisa tomar alguma providência em relação a isso, uma 

alternativa seria comprar um terreno para colocar esses animais, pois essa 

não é a primeira vez que esse assunto é trazido aqui para à casa. Necessita- 
se urgente de uma solução. Salientou sobre o comentário da vereadora 

Gezânia Barroso sobre iluminação pública, pois de fato muitas ruas 

encontram-se no escuro, a taxa de iluminação pública é paga por todos os 

cidadãos, mas nem todos usufruem desse benefício, isso é lamentável, 
acrescentou ela. Falou que o município tem muitos problemas e que é 
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preciso uma conversa direta com o senhor prefeito com o intuito de 

encontrar soluções para tais problemas. Disse ainda que é vereadora de 

base, mas estará sempre cobrando, pois foi eleita pelo povo para lutar por 

seus direitos. Parabenizou a gestora do Centro Educacional Criança Feliz do 

povoado Cipoeiro pelo excelente trabalho prestado, ressaltou que estamos 

vivendo momentos difíceis, mas nossas crianças merecem uma educação 

de qualidade. Aconselhou a população que continuem se cuidando, em 

virtude dos aumentos dos casos a situação está muito preocupante devido 

as aglomerações desnecessárias. Fez um apelo a todos que façam o uso da 

máscara, mantenham o distanciamento social pois só vamos acreditar que 

estamos convivendo com esse vírus quando perdermos alguém da nossa 

família ou amigos. O vereador Getúlio Serra de Araújo cumprimentou a 

todos presente, inicialmente falou sobre a segurança do nosso município 

que infelizmente está deixando a desejar, principalmente no povoado 

Chega Tudo. Relatou que todos os dias chegam a ele reclamações do 

descaso com a segurança naquele povoado, o povo acostuma rápido com 

coisas boas, principalmente com segurança que em anos anteriores era 

cuidado de maneira diferente. Vamos pedir ao prefeito que providencie 

uma casa para novamente colocar um posto policial naquele povoado.se  

colocou à disposição em nome de todos os vereadores para irem até o 

secretário de segurança pública para juntos encontrar uma solução para 

este problema. Fez menção a fala da vereadora Gezânia Barroso sobre não 

ter respostas dos requerimentos apresentados, entre eles está o 

requerimento pedindo melhoramento da estrada vicinal que liga a sede ao 

povoado Limão, a estrada encontra-se em péssimas condições, disse ainda 

saber que o inverno está castigando, mas tivemos alguns dias de sol, e 

segundo ele daria para ter pelo menos iniciado os trabalhos para que a 

polução possa andar de forma mais digna. Mencionou que recebeu 

reclamações de pessoas que foram a postos de saúde e foram mal 

recepcionados, que falta medicamentos, relatou ainda que esteve com o 
secretário de saúde e constatou que o mesmo está empenhado para que 

não falte medicamentos. Salientou que está entrando bastante dinheiro 

para combate a covid 19, esse ano já entrou 600 mil reais exclusivamente 

para a covid, pediu que esses recursos sejam aplicados devidamente no 

combate a esse vírus para que mais vidas não sejam ceifadas. Finalizou 
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deixando a todos um forte abraço e desejando um ótimo fim de semana. O 

vereador José Luís Sousa Lopes inicialmente saudou o presidente da casa, 

os colegas vereadores e demais presente. Fez menção a fala da nobre 

vereadora Laudirene Rodrigues dizendo que também recebeu cobranças de 

moradores por conta de animais soltos pelas ruas causando transtorno para 

todos, além de causar prejuízos comendo as plantações dos cidadãos. Se 

dirigiu ao senhor presidente pedindo que o mesmo se informe quem são os 

responsáveis por essa área para que possam tomar providencias e resolver 

essa situação, pois com as ruas escuras e os animais soltos facilmente pode 

acontecer acidentes. Fez uma reclamação sobre a iluminação pública, 

dizendo que em frente à sua casa a lâmpada não funciona, o povo tem que 

cobrar mesmo, mas agora é o cidadão José Luís que está cobrando, disse 

ele. Relatou que na quinta feira se iniciaram as aulas no município de forma 

remota, mas os professores estavam tristes e preocupados pelo de fato de 

os alunos, não me refiro a todos, não estarem participando das aulas, disse 

ainda que os alunos do município terão perdas irreparáveis com essa 

atitude, os professores não estão encontrando uma solução para esse 

problema. Disse ele que se tivesse possibilidade de haver pelo menos 30% 

de aula presencial já seria de grande ajuda para nossas crianças, pois as 

mesmas são o futuro da nossa cidade. Comentou que esteve com o 

secretário de obras o senhor Kekeuto para lhe fazer cobranças sobre a 

situação das estradas, o nobre secretário argumentou que as máquinas se 

encontravam quebradas, mas já haviam concertado uma para poder dar 

início aos trabalhos. Relatou que esteve na secretária se saúde a conversar 

com o secretário o senhor Jaime e constatou que o mesmo está empenhado 

juntamente com a sua equipe para tentar amenizar os danos causados por 

esse vírus. Novamente se dirigiu ao senhor presidente pedindo que o 

mesmo convoque o responsável pela iluminação pública para dar 

esclarecimentos sobre a situação da falha no serviço prestado. Em relação 

a água relatou ele que o povoado Barreira Vermelha encontrava-se a 3 dias 
sem o abastecimento de água por conta de a bomba ter queimado, mas 

esse problema já foi resolvido. Convidou os colegas vereadores para juntos 

fazer um requerimento e encaminhar à empresa responsável pelo 

fornecimento de energia elétrica, solicitando que façam a troca do 

transformador do povoado Barreira Vermelha, pois o existente não está 
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suprindo a demanda do povoado, relatou que na UBS do referido povoado 

há uma sala odontológica pronta para uso, mas o transformador não 

suporta a carga dos equipamentos. Disse ainda que essa UBS necessita 

urgentemente de reparos, pois está em péssimas condições, sendo ainda 

uma obra recém-inaugurada. Finalizou sua fala desejando um ótimo fim de 

semana a todos. A vereadora Robevania Maria da Silva inicialmente 

saudou o presidente da casa, os colegas vereadores e demais presente. 

Pediu um minuto de silêncio em referência ao amigo Antônio Sátiro que 

infelizmente teve sua vida interrompida e por todos que se foram por conta 

dessa maldita doença. Disse que há muitos assuntos a serem tratados e que 

vai iniciar falando sobre segurança pública, relatou que o povoado Chega 

Tudo é um lugar atípico, a anos atrás todos os vereadores foram a São Luís 

ter com o secretário de segurança e conseguiram uma viatura e um 

destacamento policial, uma casa foi alugada para que pudesse ali funcionar 

o posto policial para segurança daquela comunidade. Mas esse ano não 

está havendo policiamento nesse povoado e a população cobra do gestor e 

dos vereadores uma solução. Diante de tanto descaso com a segurança da 

nossa população, disse que tomou a liberdade de conversar com o coronel 

Lenine, o mesmo estava com covid, porém a encaminhou para o sargento 

Sá Menezes e disse que ele resolveria o problema, na conversa com o 

sargento o mesmo prometeu que nesse fim de semana já teria policiamento 

em Chega Tudo para garantir a segurança da população bem como a paz 

para os nossos idosos. Outro descaso da nossa gestão pública que tem 

como lema (MUDA CENTRO NOVO) é a falta do carro do povão, o mesmo 

era encarregado de levar o povo das quadras ao povoado Chega Tudo para 

fazerem suas compras e venderem seus produtos, relatou ainda que o carro 

até estava atendendo à população, mas devido falta de pagamento não 

pôde mais prestar o serviço, e quem paga a conta? O povo. Pede que seja 

tomada uma providência em relação a isso. Seu próximo questionamento 

foi em relação a merenda escolar, gostaria de saber qual o critério usado 
para distribuir a merenda, pois em tempos atrás era distribuída em forma 

de cestas básicas, hoje vemos alunos passando necessidade porque a 

merenda não chegou em sua casa. Onde está a merenda?  Pogue  não está 

sendo distribuída? Questionou ela. Relatou que esteve na secretaria de 

saúde acompanhada da nobre vereadora Nalva Melo e do vereador Getúlio 
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Serra para averiguar o que está sendo feito com o dinheiro que entrou para 

combate ao coronavírus, o que está sendo feito com esse dinheiro? 

Recordou que a não muito tempo atrás lutara para que se pagasse 20% aos 

profissionais da saúde com o dinheiro que vem para combate à covid, esse 

projeto foi aprovado aqui na casa por todos os vereadores, onde garantia o 

direito de todos os profissionais de saúde receberem esse abono de 20%, 

mas esse ano até p presente momento ninguém recebeu, palavras do 

secretário de saúde, relatou ela. O secretário argumentou que estão 

querendo dar essa gratificação apenas para os profissionais que estão na 

linha de frente no combate ao coronavírus, ressaltou ela que a lei aprovada 

garantia o direito a todos os profissionais sem exceção de nenhum. 

Questionou, para onde está indo esse dinheiro? Pois só esse ano entrou 600 

mil reais, disse ainda que defende o secretário de saúde, pois não é ele que 

gere esse dinheiro. Continuando falou que foi aprovada aqui na casa a lei 

de estrutura sobre os cargos e salários dos profissionais e logo em seguida 

baixaram decretos demitindo todos os funcionários contratados, poderiam 

fazer isso com os cargos comissionados? Poderiam, mas, primeiro deveriam 

ter encaminhado para a câmara, outra coisa que não poderia ser feita e 

fizeram, diminuir 20% do salário dos servidores contratados, outro decreto 

segundo ela. A câmara tem que apurar esse tipo de coisa, pois o prefeito 

não pode fazer o que bem entender com o dinheiro público, porque esse 

dinheiro não é dele argumentou ela, temos que abrir os olhos e ver o que 

está acontecendo. Falou ainda que só nas contas da prefeitura já entraram 

mais de 20 milhões de reais, o que está sendo feito com esse dinheiro? Uma 

vez que o município está quase parado por conta desse vírus. Comentou 

também que são muitos decretos, muitas dispensas e isso não pode 

acontecer dentro de um período tão curto, convidou aos colegas 

vereadores a abrirem os olhos e fiscalizarem poque esse é o papel do 

vereador. Finalizou sua fala desejando a todos um excelente fim de semana. 

A vereadora Francinalva Silva Costa inicialmente saudou a mesa diretora, 
os colegas vereadores e demais presente. Se solidarizou com todas as 

famílias que perderam ente queridos para esse maldito vírus. Expressou sua 

felicidade em saber que os professores já estão sendo vacinados contra a 

covid 19. Aproveitando a oportunidade disse que queria fazer um apelo ao 

gestor do município, o senhor Joedson Almeida dos Santos, popularmente 
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conhecido como Júnior Garimpeiro, que faça um levantamento na nossa 

cidade para que possa ser feito um projeto para comprar vacina 

diretamente do fornecedor e encaminhe aqui para a casa, certamente 

todos os vereadores aprovariam tal projeto. Continuando, ela disse que 

gostaria de citar um problema, que até já foi citado na sessão de hoje por 

alguns dos colegas vereadores, problema esse que é a falta do 

fornecimento de água para a população. Fez um questionamento, o que foi 

feito com a bomba da quadra 35 Pedro Alvares Cabral que está a mais de 

30 dias sem o fornecimento de água? Os moradores estão sofrendo com 

essa situação, pois sabemos que a água é essencial para a sobrevivência 

humana, os moradores daquela localidade não têm condições financeiras 

para mandar abrir um poço. Em busca de resposta informou que procurou 

o atual secretário de administração e o mesmo lhe informou que a bomba 

havia sido comprada, só que até o presente momento nunca instalaram a 

mesma. É lamentável trazer para a tribuna esse assunto, pois é tão fácil de 

ser resolvido, disse ela. Pediu encarecidamente que solucionem o mais 

rápido possível esse problema. Fez menção a fala senhora vereadora 

Gezânia Barroso sobre a falha no fornecimento de água, particularmente 

na rua Duque de Caxias, relatou que foi procurada por moradores da 

referida rua e disseram está a mais de 5 dias sem água, é lamentável tal 

situação. Fez mais uma reclamação, também sobre a falta de água, agora 

na rua do Irineu, ressaltou ela que a referida rua precisa do abastecimento 

de água fornecido pela prefeitura, pois nem todos os moradores tem 

condições financeiras para mandar abrir um poço, falou que foi feito a 

encanação na rua, mas, nunca funcionou. Ressaltou ainda sobre o problema 

das estradas de modo geral, disse que colocou indicações pedindo 

melhorias nas mesmas, em algumas delas observou que já estão 

trabalhando e agradece a gestão. Encerrou sua fala orientando a 

comunidade para redobrarem os cuidados para serem infectados pelo vírus 

da covid e colocando-se a disposição de todos. A vereadora Rosilene Lira 
Sena inicialmente saudou o presidente da casa, os colegas vereadores e 

demais presente. Relatou que esteve muito doente, mas agora encontrava-

se bem melhor, se solidarizou com as famílias que perderam ente queridos 

por conta da covid 19. Orientou a comunidade sobre os cuidados com a 

covid 19, falou sobre a preocupação com o aumento dos casos e sobre a 
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importância do cumprimento do isolamento social. Finalizou desejando a 

todos um bom fim de semana na para do Senhor. Nada mais a constar o 

senhor presidente Adevaldo Gonçalves da Silva agradecendo a proteção de 

Deus, a presença dos senhores vereadores, a presença do senhor  Alex  

Aroucha que que fez a transmissão da presente sessão pela  web  rádio e a 

comunidade que acompanha pelos meios de comunicação. Declarou 

encerrada a 4°- sessão ordinária realiza ,da em 23/04/2021. 

lavrei a presente. 
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